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Korištenje rubrika u procesu vrednovanja koristi kako učiteljima tako i učenicima. Osobito su korisne 
pri vrednovanju složenijih zadataka, kao što je primjerice projekt ili izrada konceptualne mape.       
Iskustvo korištenja potvrdilo mi je da su rubrike dobra podrška kako učenju, tako i poučavanju. Njihova 
izrada mi omogućuje da se pravovremeno usredotočim na ono što želim da učenici ostvare izvođenjem 
određene aktivnosti. Upravo zbog toga je za učitelja neprocjenjiva njihova izrada prije nego učenicima 
da uputu za izvođenje određene aktivnosti. Prije korištenja rubrika nerijetko sam se dovela situaciju 
da u trenutku kada krenem vrednovati uratke učenika shvatim da upute koje sam dala učenicima nisu 
bile dovoljno precizne i konkretne. Razlog tomu je što nisam bila svjesna da niti sama nisam osvjestila 
što točno želim postići određenom aktivnošću. Upravo zbog toga sam u trenutku vrednovanja katkada 
bila u situaciji da niti sama nisam u potpunosti sigurna je li brojka koju sam ispisala na rad učenika 
doista odraz njegova znanja. Iako sam se trudila da budem objektivna, tek nakon što sam počela u 
vrednovanju koristiti rubrike shvatila sam da je bez jasnih i unaprijed definiranih kriterija, ciljano 
izrađenih za vrednovanje uspješnosti izvršavanja određenog zadatka i/ili provjeru ostvarenosti 
određenog ishoda, ustvari nemoguće biti objektivan u vrednovanju.  

Rubrike sam prvenstveno počela koristiti za sumativno vrednovanje konceptualnih mapa. Odmah mi 
je bilo jasno koliko mi je lakše uz rubriku usmjeriti učenike što od njih očekujem kroz aktivnost izrade 
mape. Uradci  učenika bili su kvalitetniji i u skladu sa zadanim smjernicama te su učenici postizali bolji 
uspjeh. Dakle, osim što su bile vrlo važna potpora meni, jer su mi olakšale da budem dosljedna i 
objektivna u vrednovanju, uočila sam da su rubrike i snažna podrška učenicima. S obzirom da su učenici 
s kriterijima bili upoznati prije provedbe aktivnosti, oni su cijelo vrijeme njezine provedbe imali 
smjernice što i kako trebaju napraviti da bi postigli točno određeni uspjeh.  
Usmjeravanje učenika korištenjem rubrike poboljšava kvalitetu rada te rezultira boljim znanjem 
učenika. Uz rubriku učenici razumiju što se od njih očekuje. Rubrike koje se učenicima daju prije 
izvršavanja zadatka djeluju motivirajuće. Također, sam rezultat vrednovanja je manje stresan jer 
rubrika pruža učenicima konkretne povratne informacije o tome na kojoj je razini njihovo znanje, u 
kojem su području uspješni, a u kojem je potrebno poboljšanje. Takva saznanja učenici mogu iskoristiti 
za unaprjeđenje svog učenja i postizanje boljih rezultata. Analiza rubrike potiče učenike da promišljaju 
o vlastitim postignućima i mogućnosti njihova poboljšanja. Iskustvo korištenja rubrika učenicima 
olakšava da razumiju što podrazumijeva kvalitetno odrađen zadatak, ali i da prepoznaju vlastite 
mogućnosti i slabosti. To svakako pridonosi i tome da i sami učenici postaju objektivniji, što dodatno 
učitelju olakšava vrednovanje. Samim time, rubrike olakšavaju učeniku da samostalno prati svoj 
napredak, ali i učitelju da prati napredak učenika. 

Iako je moje iskustvo korištenja rubrika za sumativno vrednovanje pozitivno, mišljenja sam da bi 
njihovo prvotno korištenje u svrhu formativnog vrednovanja u velikoj mjeri olakšalo njihovu primjenu 
u svrhu vrednovanja naučenog. Temeljem povratnih informacija uz korištenje rubrika u svrhu 
vrednovanja za učenje i vrednovanja kao učenje učenici bi pravovremeno mogli uvidjeti u čemu su 
dobri, a na čemu trebaju raditi te bi u trenutku sumativnog vrednovanja postigli bolji uspjeh. Premda 
rubrike zahtijevaju od učitelja ulaganje više vremena u početku, kasnije se lako prilagođavaju različitim 
svrhama i aktivnostima. Svaki učenik voli biti uspješan, a to će svakako lakše postići ako unaprijed zna 
što se od njega očekuje. Zbog toga toplo preporučam korištenje rubrika, jer su izvrsna podrška učenju 
i poučavanju te kvalitetan alat za davanje učinkovitih povratnih informacija. 

 


